



Старейший рационализатор нашего комбината Яков Константинович Тарасов, старший мастер цеха ремонта промышленных печей, уже многие годы подряд возглавляет цеховую организацию ВОИР. Коллектив новаторов цеха много раз выходил победителем в социалистическом соревновании на лучшую постановку рационализаторской и изобретательской работы, завоевывал переходящее Красное знамя. И в этом велика заслуга организатора и пропагандиста новаторства Я. К. Тарасова.

На снимке Я. К. ТАРАСОВ.

Фото Н. Нестеренко.

ПИСЬМА ИЗ СУДА

3. ПОСЛЕ ВОЗЛИЯНИЯ:

...НА РАБОТЕ

Леонид Стаханов после окончания ГПТУ был принят электросварщиком в кроватный цех.

Уже с первых дней работы Стаханов показал себя злостным нарушителем трудовой дисциплины. Он опаздывал, прогуливал или появлялся на работе в нетрезвом состоянии.

Руководители цеха и общественных организаций несколько раз беседовали с ним, предупреждали, наказывали, но Стаханов не унимался. Потом перестал ходить на работу.

Спустя некоторое время он вновь пришел в цех и дал клятвенное заверение, что будет прилежно работать. Ему поверили, допустили к работе. Однако свои обещания Стаханов вскоре забыл, опять стал нарушать правила внутреннего трудового распорядка. За то, что его, пьяного, не допускали к работе, Стаханов неоднократно дерзко хулиганил. Не подчинялся требованиям старших товарищей, мастера.

Распоясавшийся хулиган был привлечен к судебной ответственности. Заседание народного суда состоялось в красном уголке кроватного цеха. Стаханов был осужден на два года лишения свободы, и коллектив цеха единодушно одобрил это решение. (Замечу в скобках, что областной суд отклонил жалобу Стаханова и приговор оставил в силе).

Пусть знают хулиганы, что никакого снисхождения к ним не будет.

В. ИВАНОВ, народный судья.

...И В БЫТУ

В. Д. Писаренко, тридцати трех лет от роду, любил бражничать, и эта пагубная любовь привела его однажды на скамью подсудимых, но он остался верен своей привычке поменьше работать, побольше выпить. Вернувшись из мест заключения, он стал работать, но долго на одном месте не задерживался. За короткий срок он сменил пять мест работы. Наконец, устроился машинистом транспортера во второй аглоцех металлургического комбината.

Работник он был никудышный: часто опаздывал на работу, попадал в нетрезвый вид, дважды травмировался в быту на почве пьянства.

В ночь на первое ноября прошлого года Писаренко, выпив изрядно браги, захотел, видимо, сытной закуски. Надумал совершить кражу и позвал в соучастники молодого парня Романова. Ночью вдвоем взломали запоры и замки в дверях кафе «Сказка» и проникли внутрь помещения. Выбрали 70 банок тушеной говядины и отвнесли на квартиру Писаренко. Не успели они отдышаться, как были арестованы.

Позже, на суде, Писаренко пытался объяснить, что кражу совершил неумышленно, а «из-за плохих взаимоотношений с семьей» (!). Этой нелепый он пытался прикрыть свое стремление пожить за счет государства. За содеянное он приговорен к трем годам лишения свободы.

Скажу несколько слов в адрес коллектива аглоцеха № 2, в котором пять месяцев работал Писаренко. Здесь знали о прошлом Писаренко, видели, как он относился к работе. Но ни разу не поговорили с ним на бригадном или профсоюзном собрании, не заставили его выполнять требования рабочего коллектива. Словом, что был человек, что нет.

А необходимость в усилении работы с различными нарушителями трудового и общественного порядка и пьяницами есть. И воздействовать на них должен каждый член рабочего коллектива.

М. КУРКИН, председатель городского народного суда.

Михаил Пичуляк и Геннадий Дробышев жили по соседству, в одной квартире по улице Ржевского. И тот и другой были большими любителями спиртного. В квартире собутыльники часто устраивали попойки и в пьяном угаре учиняли дебош и драки. Жена Дробышева не выдержала буйного характера своего мужа и с детьми ушла от него. Дробышев бросил работу и вовсе запил горькую.

29 октября 1969 года Дробышев и Пичуляк устроили очередную попойку в своей квартире, которая закончилась скандалом и поножовщиной. В ходе ссоры Дробышев взял нож и позвал к себе в комнату Пичуляка. Тот, войдя в комнату, вырвал у Дробышева из рук нож и нанес ему три ножевых ранения. Только своевременная и квалифицированная медицинская помощь спасла жизнь Дробышеву.

За совершение тяжкого преступления Пичуляк осужден народным судом к длительному лишению свободы. Приговор суда вступил в законную силу. Пичуляк работал машинистом пневмотранспортера в огнеупорном производстве. Он злоупотреблял спиртными напитками, в результате чего совершил тяжкое преступление.

Несмотря на то, что Пичуляк ранее был судим за злостное хулиганство и отбывал меру наказания в местах заключения, однако никаких выводов для себя не сделал.

По меньшей мере странную позицию занял

коллектив огнеупорного цеха № 2, где работал Пичуляк, направив в судебное заседание общественного защитника. Пичуляк совершил преступление не случайно и не впервые, его поведение заслуживало самого сурового осуждения в коллективе огнеупорного цеха № 2 и в суд по данному делу следовало направить общественного обвинителя.

Пьяницам и дебоширам не место в нашем обществе. Необходимо каждое правонарушение выносить на обсуждение общественности и создавать нетерпимую обстановку, чтобы земля горела под ногами пьяниц, хулиганов и всех нарушителей закона.

А. ЧЕРЕПАНОВ, народный судья.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Прав ли Козьма Прутков?

Я в этом много раз сомневался, но теперь уверился окончательно: утверждение Козьмы Пруткова «не верь глазам своим» справедливо. Например, применительно к тому, что указано в табличке, вывешенной у входа в левобережный пункт проката на Пушкинском проспекте. Там черным по белому начертано «Работает ежедневно с 9 часов утра до 20 часов вечера».

Отлично, — рассуждал я, — поскольку в Абзаково еду в воскресенье, лыжи возьму в субботу часов в пять.

И что же: пришлось, наверно, раз пять за день пинать с досады дверь, в дужки которой бульдожьей хваткой вцепился висячий замок. Тщетно по квадратным сантиметрам изучал стену дома, в подвале которого приютился пункт проката. Нигде не обнаружилась листка с объяснением, почему в этот день отказано в добрых услугах.

Ломать голову над загадкой не хотелось — пусть этим займутся в комбинате бытового обслуживания — надо было искать выход.

И тут меня осенило. Ура! Еще не все потеряно. На вокзале ведь тоже теперь можно приобрести лыжи. Читаем-таки объявления.

Но на вокзале могли выдать лишь полуманские лыжи, исправные оказались в меньшинстве и достались счастливицам.

Не нужно, однако, никогда терять бодрость духа. Существует еще третий вариант: на мой взгляд, самый надежный — проверенный. В Абзаково на взгорке в торце столовой находится лыжная база металлургов. Там лыж достаточно, успокаивал я себя, полная гарантия, что без лыж не останусь, правда, далеко ватно за ними идти. Ну ничего: туда пешком, а оттуда — на лыжах. Сократим время.

Наполовину мое предположение оправдалось — лыж, как за метил сквозь окно, на базе хватало. Да только двери снова оказались на запоре.

И снова вспомнился

Козьма Прутков. Базу закрыли почему-то раньше положенного времени, а не в двенадцать, как гласила надпись на табличке.

Проходившая мимо работница столовой на вопрос, не знает ли, почему база досрочно закрыта, выразила предположение: «Она, наверно, посмотрела, посмотрела, что лыжи никто не берет, вот и ушла». Весьма любопытный вариант экономии рабочего времени — ничего не скажешь.

А может быть, так было указание руководящих лиц, потому что зам. председателя ДСО «Труд» ММК Владимир Лукнич Левченко очень спокойно отнесся к известию о закрытии лыжной базы. Действительно, стоит ли волноваться о том, что более двадцати металлургов впустую проделали путь до лыжной базы.

Некоторые скажут: обзаведитесь собственными лыжами.

Тогда для чего же пункты проката и бюро добрых услуг?

В. ПЕТРЕНКО.



Вторник, 17 февраля
ЦТ. 12.15 — «Телеюность». 12.45 — Киножурнал «Пионерия». 13.00 — Чемпионат мира по лыжному спорту. Мужчины. Гонки на 15 км. 14.50 — «Ремонт с Канонерской». Художественный фильм. (Цветное телевидение). 19.15 — «Холм — село покоее». 20.30 — «Ленинский университет».

миллионов». Актуальные вопросы научного коммунизма. «Основные направления коммунистического воспитания». 21.30 — Опера С. Слонимского «Виринея». 00.50 — Мультифильмы для взрослых «История одного преступления». «Автомобиль, любовь и горчица». (Цветное телевидение).

Среда, 18 февраля
МСТ. 18.15 — Кинопрограмма. 19.00 — Передача для старшеклассников. 20.10 — «Из голубого конверта». 20.40 — Киножурнал. 20.50 — Новости.
ЦТ. 21.00 — «Мастера советского музыкального искусства». С. Прокофьев.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ
ОБЪЯВЛЕНИЕ
19 февраля 1970 года в 10 часов утра в клубе ЖДТ комбината, а в 19 часов в актовом зале индустриального техникума будет демонстрироваться кинофильм для офицеров запаса. Вход по военным билетам.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.